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Referat af bestyrelsesmøde i Skjoldhøj Dagtilbud 

Tirsdag d. 23. maj 2023 kl. 17.15-19.15 på Johnnys kontor på Skjoldhøjskolen  

Deltagere: Esben Mikkelsen (Legehuset), Gitte Dalgaard Olesen (Dagplejen), Kirsten Thomsen (Legehuset), Yvonne 
Jakobsen (Venøvej 9), Anna Jensen (Jernurten), Sahra Waltoft Kristensen (Regnbuen), Thomas Andreas Bevan 
(Mariehønen), Naja Horn Rindom (Venøvej 7), Tina Bjerre Grubach (Mariehønen), Johnny Krämer Christensen 
(Dagtilbudsleder) 

Afbud: Astrid Matthiesen (Baobab), Ronni Sørensen (Solsikken), Runa Busk (Legehuset og Solsikken), Julie Bast 
Kornbæk Jørgensen (Venøvej 9) 

Referent: Mia 

Punkt 1: Information fra dagtilbuddet 

 
• Tilbageløb fra Skoleugerne i uge 16 og 19 

Skoleugerne i 2023 har været organiseret anderledes end sidste år på baggrund af 
evalueringer. Tilbagemeldingerne er positive. Børnene har delt skoleugedage med deres 
kommende klassekammerater, hvilket er hele tanken bag skoleugerne. Der tales om 
erfaringer fra Tilst og Møllevangsskolen med miniskole, som introduktion for de store 
børnehavebørn. Det kan være et input til de kommende planlægningsrunder. 
  

• Ny Børn og Unge chef – Lisbeth Schmidt Andersen  
 Ny midlertidig chef indtil efter sommerferien, hvor organisationsændringerne træder i kraft. 
 

• Tilbageløb fra Dagtilbuddets workshop d. 9. maj 2023 
Markante forældre var temaet. Forældrerollen har ændret sig, og Rikke Yde Torndrup var 
oplægsholder for at gøre dagtilbuddet klogere på det. En væsentlig brobygger til mere 
forståelse af forældregruppen, som Rikke Yde minder os om handler i kærlighed.  
 

• Sidste nyt vedr. Børn og Unges organisationsændring 
Rådmanden har indstillet Organisationsmodel A til byrådet. Man forventer, at indstillingen til 
organisationsændring bliver vedtaget. Det er den model dagtilbuddet har anbefalet i 
høringssvar, så det er positivt. Stadig fem Børn og Unge-chefer, men forventeligt herefter to 
chefer for dagtilbudsområdet og tre for skole og FU. Det betyder, at der bliver slået to 
chefstillinger op. Vi håber, der bliver lagt vægt på chefer med baggrund i dagtilbudsområdet. 

 

Punkt 2: Drøftelse af Klynge organiseringen i Bredere børnefælleskaber.  

Byrådet har via vedtagelsen af Bredere børnefællesskaber, besluttet at der på skole- og dagtilbudsområdet 
skal oprettes lokale ”klynger” bestående af et antal dagtilbud og skoler. Johnny orienterer om det vi ved på 
nuværende tidspunkt, samt en drøftelse af, hvordan vi tænker det kunne se ud i vores lokalområde. 

Klyngeorganisering er iværksat på skoleområdet, fordi specialtilbudsområdet er vokset kraftigt. Man 
mangler penge og pladser. På dagtilbudsområdet ses tilsvarende vækst, mens tildeling af midler ikke er 
blevet større. I dag er målsætningen at etablere klynger for børn i sårbare og udsatte positioner og børn 
med vidtgående handicap på to-fire skoler. Den målsætning ønskes også overført til dagtilbudsområdet, og 
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der skal laves en indstilling til byrådet inden sommer. Det går for hurtigt, lyder det. Der er ikke tilført penge 
på dagtilbudsområdet andet end nogle få millioner til kompetenceudvikling. Dagtilbudslederforeningen og 
skolelederforeningen forsøger at komme igennem med budskabet.  

Bestyrelsen drøfter perspektiverne, og pointerer, at det er en god ide med en specialiseret afdeling. Og 
spørger, om man har forholdt sig til udfordringen med rekruttering. Om man for eksempel kan bruge andre 
faggrupper til et H-barn, såsom ergoterapeuter. Det påpeges også, at man skal kunne påvirke og evaluere 
om der er skævheder i organiseringen.  

 

Punkt 3: 18.25 – 19.05 Nyt fra Afdelingerne. 

Her er der mulighed for at vidensdele afdelingerne imellem. Her kan man dele erfaringer, arrangementer 
og aktiviteter lavet af forældrerådene. 

I dagplejen har man været optaget af fusionering mellem Skjoldhøj/Ellekær, Tilst og Sabro 
dagplejeafdelinger. Forældrerådene er slået sammen, og er enige om, lige nu, ikke at afholde for mange 
forældreaktiviteter. 

Bestyrelsesmedlemmerne deler erfaringer om bedsteforældredage og arbejdsdage. Der er gode erfaringer 
med bedsteforældredage varslet i meget god tid, da bedsteforældre også arbejder. Medbragte madkurve er 
en god ide.  

I forhold til arbejdsdage gør man det forskelligt i afdelingerne. Der er gode erfaringer med at have 
arbejdsdag på en hverdag, hvor forældrene kan komme på det tidspunkt, der passer dem til en 
forudbestemt opgave. 

Der tales også om forældrerådets synlighed og fordelen ved at forældrerådet er afsender af visse typer 
meddelelser til forældregruppen. Mulighed for en fælles postkasse på Aula til og fra forældrerådet.  

Et forældreråd har på opfordring fra medarbejderne lavet en pjece med kostforslag til 
eftermiddagsmadpakkerne. God ide med inspiration og at hanke op i kvaliteten en gang i mellem. Skjoldhøj 
Dagtilbud har ikke en kostpolitik, og i dagtilbuddet er der ikke løftede pegefingre, men derimod 
kommunikation med den enkelte forældre, hvis det vurderes som en god ide for barnet. Frokostordningen 
sikrer en god mad. 

   

Punkt 4: Evt. 

-  

Kommende møder:  

Torsdag d. 14. september 2023 kl. 17.15-19.15 


